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Às 19 horas e 30 minutos, do dia 16 de outubro de 2023, em sua sede, no Plenário Darcy Sobreira
Soccol, situado na Avenida Arthur Oscar nº 1509, Bairro Centro, a Câmara de Vereadores de Serafina
Corrêa, Estado do Rio Grande do Sul, realizou a sua 4ª SESSÃO SOLENE EM 2023 EM RECONHECIMENTO
AOS  DEZ  MAIORES  PRODUTORES  RURAIS  DE  SERAFINA  CORRÊA.  Sob  a  presidência  da  Vereadora
Morgana  de  Fátima  Tecchio,  Presidente  da  Mesa  Diretora,  Secretariada  pelo  Vereador  Eleandro
Moreschi, 1º Secretário da Mesa Diretora, registraram presença os Vereadores: Daniel Morandi, Dirlei
Cordeiro, Francisco Mezzomo, José Betinardi, José Borges, Lídio Oldoni e Selma Favero Fincatto. Além
dos Vereadores citados, a composição da mesa principal contou com a presença do Prefeito Municipal,
Valdir Bianchet. A solenidade contou contou com às presenças dos dez produtores rurais: Emilso Teles de
Souza, Leonardo Segatt, Talita Giacomini, Renato Tecchio, Loriano Tecchio, Aldair Luiz Mezzomo, Lirio
Luiz Oldoni,  Joel  Chiodi (filho de Azenor Chiodi),  Lidenor Giliotto e Adair  José Boggio,  além de seus
familiares e convidados. A sessão teve início com as palavras da Mestre de Cerimônia, que em nome da
Câmara de Vereadores, saudou a todos, enfatizandou que a cidade, conhecida por sua força e trabalho
incansável, estava prestes a homenagear os 10 Maiores Produtores Rurais da região. Expressou que a
Câmara de Vereadores, em nome de cada cidadão, unia-se em gratidão por seus esforços incansáveis,
prestando homenagem a esses agricultores. O elogio não era apenas pelo árduo trabalho, mas também
por  sua  resiliência,  dedicação  e  profundo  comprometimento  com  o  desenvolvimento  agrícola  da
comunidade.  A Mestre de Cerimônias também ressaltou que esses agricultores iam além de serem
meros provedores de alimentos. Eles desempenhavam um papel vital na preservação da identidade rural
da comunidade, transmitindo tradições e valores de geração em geração. Eram eles que mantinham
vivas as tradições que formavam o alicerce cultural de Serafina Corrêa. Mencionou os inúmeros desafios
que  esses  produtores  enfrentavam,  desde  as  imprevisíveis  variações  climáticas  até  as  complexas
questões  de  mercado  e  as  preocupações  com  a  sustentabilidade.  No  entanto,  enfatizou  que,
independentemente desses obstáculos, esses agricultores continuavam a inovar, aprimorar suas técnicas
e investir em práticas agrícolas sustentáveis, assegurando um futuro brilhante para a comunidade. Após,
a Presidente da Câmara declarou abera a Sessão Solene e convidou todos os presentes a entoarem o
Hino Nacional Brasileiro. Novamente com a palavra, a Mestre de Cerimônia destacou que a homenagem
foi aprovada mediante o Requerimento nº 3/2023, de iniciativa dos Vereadores da Bancada do PP, com o
apoio de todos os Vereadores. Na sequência, foi realizada a entrega de placas em reconhecimento aos
homenageados,  que  foram  convidados  a  se  dirigir  à  frente  da  mesa  principal  para  receber  sua
homenagem pessoal.  Emilso Teles de Souza recebeu sua placa  das  mãos da Presidente da Câmara,
Vereadora Morgana de Fátima Tecchio.  Leonardo Segatt  foi  agraciado pelo Vice-Presidente da Mesa
Diretora e Líder da Bancada do MDB, Vereador Daniel Morandi. Talita Giacomini teve sua placa entregue
pelo  1º  Secretário  da  Mesa  Diretora,  Vereador  Eleandro  Moreschi.  Renato  Tecchio  recebeu  sua
homenagem do 2º Secretário  da  Mesa Diretora,  Vereador José Carlos  Betinardi.  Loriano Tecchio foi
agraciado pelo Líder da Bancada do PP, Vereador Francisco Bernardo Mezzomo. Aldair Luiz Mezzomo
recebeu sua placa da Vereadora Selma Favero Fincatto. Lirio Luiz Oldoni teve sua homenagem entregue
pelo Vereador Lídio Oldoni. Joel Chiodi (filho de Azenor Chiodi) recebeu sua placa do Vereador Dirlei
Dama Cordeiro. Lidenor Giliotto foi agraciado pelo Vereador José Borges. Adair José Boggio teve sua
homenagem entregue pelo Prefeito Municipal,  Valdir  Bianchet.  Os  homenageados foram aplaudidos
enquanto recebiam suas placas e posavam para fotos, destacando a importância desse reconhecimento.
Na continuidade, passou-se então aos pronunciamentos. No pronunciamento, o Senhor Lidenor Giliotto
iniciou  saudando  a  todos  os  presentes  e  agradeceu  pela  oportunidade  de  falar.  Ele  destacou  a
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importância da homenagem aos produtores rurais de Seraphim e enfatizou que essa era a primeira vez
que  tal  reconhecimento  ocorria  no  município.  Giliotto  expressou  gratidão  em  nome  de  todos  os
produtores e mencionou a relevância desse setor para a economia local. Ele compartilhou informações
sobre o impacto econômico positivo que os produtores rurais têm na região, citando a frase de que um
produtor rural que vive no campo custa 10 vezes menos para o município do que um que reside na
cidade. Além disso, destacou que cada real investido no setor primário resulta em sete reais de tributos
para  o  município.  Giliotto  enfatizou  a  natureza  desafiadora  da  atividade  agrícola,  com  variações
climáticas  e  de  preços,  mas  ressaltou  a  importância  de  os  produtores  manterem  um  otimismo  e
continuarem  a  produzir  alimentos  de  qualidade  para  atender  às  demandas  dos  consumidores.  Ele
mencionou que a homenagem reconhecia não apenas os produtores, mas também os consumidores,
que são essenciais para a cadeia produtiva. No final de seu discurso, o Senhor Lidenor Giliotto agradeceu
à  plateia  e  destacou  as  iniciativas  da  administração  atual  em  apoiar  o  setor  primário,  incluindo  o
desenvolvimento de agroindústrias e melhorias nas estradas rurais. Ele expressou esperança de que a
migração do urbano para o rural pudesse ocorrer e concluiu agradecendo novamente pela oportunidade
e antecipando futuros eventos. No pronunciamento do Vereador Francisco Mezzomo, ele explicou que a
ideia de homenagear os agricultores havia sido apresentada no ano anterior e destacou a importância da
evolução  e  crescimento  da  homenagem  ao  longo  do  tempo.  O  vereador  expressou  gratidão  pelos
agricultores estarem presentes na casa e mencionou a força de vontade e dedicação dos agricultores,
que contribuem para a fertilidade do solo e o abastecimento de alimentos. Ele reconheceu os desafios
enfrentados pelos agricultores e a nobre missão de alimentar o mundo. Mezzomo discutiu as múltiplas
responsabilidades  dos  agricultores,  desde  o  preparo  do  solo  até  a  comercialização  dos  produtos
agrícolas. Ele enfatizou a importância de respeitar a terra e ter sensibilidade para trabalhar com ela. O
vereador também ressaltou o papel crucial dos agricultores na produção de alimentos e matéria-prima
para inúmeros insumos, bem como sua contribuição para a geração de emprego e renda. Ele descreveu
os agricultores como guerreiros, inteligentes, alegres e exemplares. O discurso de Mezzomo concluiu
com  uma  mensagem  de  agradecimento  aos  agricultores  e  destacou  o  papel  fundamental  que
desempenham na sociedade. Ele finalizou desejando uma boa noite e parabenizando os agricultores
pelo seu trabalho incansável. No pronunciamento do Vereador Daniel Morandi, ele expressou grande
alegria em fazer parte da homenagem aos produtores rurais, destacando a importância da profissão
deles  em  fornecer  alimentos  de  qualidade  às  mesas  das  pessoas.  Morandi  agradeceu  a  todos  os
produtores  rurais  presentes  na  cerimônia  e  mencionou  o  papel  crucial  que  desempenham  no
desenvolvimento do município. Ele ressaltou a responsabilidade do governo e dos vereadores em criar
políticas públicas que apoiem os agricultores, especialmente os jovens, e mencionou o projeto de levar
internet  para  o  interior  como  uma  iniciativa  importante  para  o  desenvolvimento  da  área  rural.  O
vereador elogiou o trabalho do secretário da Agricultura, Rodrigo Marcão, e sua equipe, por investirem
na agricultura, manterem as estradas em boas condições e apoiarem construções necessárias para os
agricultores. Ele prometeu que os vereadores estariam sempre disponíveis para aprovar projetos que
beneficiassem os  agricultores,  como a  aquisição  de  máquinas  pesadas  e  o  fomento  na  agricultura.
Morandi também destacou as palavras do Senhor Lidenor sobre a evolução da agricultura ao longo das
décadas e ressaltou a importância do amor e dedicação dos agricultores à sua profissão. Ele reconheceu
as  propriedades  rurais  como  pequenas  empresas  e  elogiou  o  trabalho  árduo  dos  agricultores.  O
vereador encerrou seu discurso agradecendo a todos os presentes e expressando seu orgulho por suas
raízes no interior. Ele reafirmou o compromisso dos vereadores em apoiar os projetos que beneficiam os
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agricultores.  No  pronunciamento  do  Prefeito  Municipal  Valdir  Bianchet,  ele  agradeceu  todos  os
vereadores reconhecendo a parceria que sempre mantiveram com o poder público. Bianchet também
expressou  gratidão  pelo  discurso  de  Lidenor  Giliotto,  enfatizando  a  importância  da  agricultura  e  a
colaboração do Secretário Rodrigo Marcon e de outros membros da administração para apoiar o setor
agrícola. O prefeito saudou a imprensa e os dez agricultores homenageados, destacando que mais de
600 famílias vivem da agricultura em Serafina Corrêa e contribuem significativamente para o orçamento
do município. Ele ressaltou suas próprias origens rurais e como testemunhou a evolução da agricultura
ao longo do tempo,  passando de uma época de colônias para uma era em que os agricultores são
empresários  de  sucesso.  Bianchet  mencionou  a  importância  da  fé  e  da  tecnologia  na  vida  dos
agricultores,  comparando  as  práticas  do  passado,  como  observar  o  clima  e  as  nuvens,  com  as
ferramentas modernas de previsão do tempo. Ele enfatizou o compromisso de seu governo em fornecer
comodidades  aos  agricultores,  incluindo  a  expansão  da  internet  para  áreas  rurais  e  melhorias  nas
estradas  e  asfalto.  O  Prefeito  agradeceu  aos  representantes  da  Coperlate  e  do  Sindicato  Rural,
reconhecendo seu papel essencial na promoção da agricultura no município. Ele encerrou seu discurso
agradecendo  a  todos  os  agricultores,  mesmo  aqueles  que  não  foram  premiados  naquela  noite,  e
expressou sua gratidão aos vereadores pela iniciativa de valorizar os agricultores. No pronunciamento da
Presidente da Câmara,  Vereadora Morgana  Tecchio,  ela  iniciou agradecendo a  todos presentes,  em
especial aos homenageados e suas famílias. Morgana expressou orgulho em ser chamada de "colona"
durante seus estudos na cidade, enfatizando a importância de abraçar as raízes e a identidade rural. Ela
destacou a diversidade de habilidades necessárias para ser um agricultor, incluindo conhecimentos em
eletricidade, administração, finanças e meteorologia. A vereadora elogiou a capacidade dos agricultores
de  tomar  decisões  e  administrar  suas  propriedades  para  gerar  renda  e  sustentar  suas  famílias.  Ela
expressou  sua  defesa  pela  permanência  dos  jovens  no  interior  e  reconheceu  a  importância  da
infraestrutura, como a pavimentação no interior, para apoiar as famílias que lá residem há gerações.
Morgana agradeceu publicamente ao prefeito  Valdir  por  acreditar na  pavimentação no interior,  que
representa mais de 30% da arrecadação do município. Ela parabenizou o esforço conjunto de todas as
partes envolvidas e destacou o olhar diferenciado para a agricultura. Morgana reiterou o compromisso
da Câmara de Vereadores em auxiliar no que for necessário e encorajou os agricultores a continuarem
trabalhando  com  amor,  garantindo  que  os  frutos  de  seu  trabalho  só  aumentarão.  Encerrando  a
solenidade, os presentes foram convidados para acompanharem a execução do Hino de Serafina Corrêa.
A Sessão foi encerrada na forma regimental, e de que, para constar, eu, Eleandro Moreschi, determinei
fosse lavrada a presente Ata que será acompanhada da gravação do vídeo e áudio, contendo a íntegra
desta Sessão Solene e, depois será assinada por mim, 1º Secretário, e pela Presidente da Mesa Diretora.

Ver.ª MORGANA TECCHIO
Presidente da Mesa Diretora

Ver. ELEANDRO MORESCHI
1º Secretário da Mesa Diretora
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